

ТВЕРЖЕ ШАГ! ВЫПОЛНИМ ДО КОНЦА СВОИ ДОЛГ!

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебак
Горьковской области

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 228 (3219)
СРЕДА
29
октября 1941г.
ЦЕНА 10 КОП.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Все для фронта!

Бешеные фашистские орды рвутся к Москве, Ленинграду, Донбассу. Смертельный враг советского народа угрожает жизненным центрам нашей страны.

Эти грозные дни Красная Армия и Красный Флот с беспримерным мужеством, отвагой и героизмом отражают яростный натиск бронированных гитлеровских полчищ, устилая трупами коричневых бандитов каждый захваченный фашистами метр советской земли. В этой героической борьбе нашим доблестным пехотинцам, танкистам, артиллеристам, летчикам, морякам нужна наша помощь, помощь тыла.

Широко развернувшееся по всей стране предоктябрьское соревнование направлено на организацию еще лучшей помощи фронту. Предоктябрьское соревнование ставит своей основной задачей — дать Красной Армии и Флоту как можно больше самолетов, танков, пушек, пулеметов, автоматов, винтовок, снарядов, патронов, обеспечить красных воинов изобилием лучших сельскохозяйственных продуктов.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Кулебак и Мордовска, колхозники Кулебакского района — участники предоктябрьского соревнования — в эти дни усиливают темпы своей работы. Цех № 3 на заводе им. Кирова досрочно выполнил октябрьский план. Стахановцы цеха № 2 того же завода т.т. Косолапкин, Шиманов и др. выполняют задания до 170 проц., достигая небывалой выработки на своих агрегатах. Коллектив кузнечно-поковочного цеха Мордовского завода собственными силами освоил выпуск дефицитных деталей. Колхозы Ново-Мамлейского сельсовета досрочно выполняют поставки государству.

Но все ли мы сделали для того, чтобы организовать максимальную помощь фронту? Этот вопрос должен задать себе каждый участник предоктябрьского соревнования. Мы обязаны еще и еще раз проверить — использованы ли все резервы дальнейшего поднятия производительности труда, направив всю свою смекалку на то, чтобы станки двигались еще быстрее, чтобы мартеновские печи выпускали как можно больше металла, чтобы каждая секунда рабочего времени приносила наибольшую пользу фронту.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бой с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности измучены, непрерывно чешутся и обирают с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, допотопное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пья-

ными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречаются много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военщиной

В виду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 главы II Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпа-

сы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

Из утреннего сообщения 28 октября

В течение ночи на 28 октября наши войска вели бой с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

Одно наше авиасоединение, оперирующее на Западном фронте, совершило удачный налет на мотомеханизированные войска противника. В результате прямых попаданий бомб уничтожено 33 вражеских танка и больше 140 автомашин с немецкой пехотой.

В районе города Т. группа наших самолетов атаковала скопление войск противника. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено больше 60 автомашин с боеприпасами, уничтожено и рассеяно до полка пехоты. Другая группа самолетов уничтожила в районе города Ф. 13 немецких танков и 35 автомашин с пехотой.

На Можайском направлении фронта наши части захватили в плен многочисленную группу немцев. Их показания отражают настроения значительной части фашистских солдат. Солдат Йохим Этингер рассказывает: „Непрерывные ожесточенные бои меня измучили, измотали. Я выбыл из сил и находился в состоянии полного безразличия. Меня гонят, и я иду, как заводной игрушечный солдатик. Куда и зачем иду я не знаю. Впереди никакой цели. Голова неспособна ни о чем думать. Вся прошлая жизнь безвозвратно исчезла и провалилась. Иногда даже не верится, что была какая-то иная жизнь. Офицеры и рота пропаганды изо всех сил стараются приободрить солдат, поднять у них боевой дух. Нам твердили, что важность и апатия — самые страшные враги солдата. Каждый день чита-

ли нам наставления, но это были выцветшие, холодные и чужие слова, которые не находили отзвука в сердцах солдат“.

Пленный Эмиль Грин заявляет: „С первого же дня нового наступления многие солдаты ходят как обреченные. У меня все время такое самочувствие будто я лечу в пропасть. Офицеры совсем безумели и озверели. Они не разговаривают, а рычат. Уже дают себя чувствовать холода, снег. В частях много больных, падающих с ног. Офицеры храбрятся, но мне кажется, что они с трепетом ждут того дня, когда придется остановиться. Они как огня боятся вопроса, который назойливо преследует всех солдат: „А что же дальше?“

Пленный Ганс Брейт говорит: „Солдаты уже потеряли всякую надежду на то, что война скоро кончится. Громадные потери убитыми тяжело действуют на нервы“.

МАССИРОВАННЫЕ УДАРЫ ШТУРМОВОЙ АВИАЦИИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27 октября. (По телеграфу). Летчики т.т. Бугаенко и Писанко сегодня в районах С. и А. уничтожили скопления вражеских танков и мотопехоты. Предприняв несколько последовательных заходов наши штурмовики нанесли врагу значительный урон. На подступах к пункту В.

был предпринят массированный удар по немецким подвижным колоннам. Лейтенант тов. Невкипелый с группой летчиков атаковал в одной из ложбин скопление фашистских войск. Мощным огнем штурмовиков уничтожено до батальона вражеской пехоты.

В результате боевых полетов нашими летчиками уничтожено сегодня 50 танков, 200 автомашин, 6 артиллерийских установок и до двух полков пехоты.

В воздушных боях нашими истребителями сбито 19 фашистских самолетов.

Полковой комиссар
В. Лякишев. (ТАСС).

Контрудары наших войск

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27 октября. (Спецкор. ТАСС). Минувшие сутки ознаменовались ожесточенными сражениями почти на всех участках фронта. На удары противника наши войска отвечали контрударами.

Энская стрелковая часть, действующая на Можайском направлении, вела успешные бои за пункт Д., который немцы захватили несколько дней назад. Еще днем 26 октября нашим пехотинцам удалось отбить у немцев селение Х. и с восточной стороны вступить в пункт Д. Скоро восточная и юго-восточная окраины Д. были очищены от немецких войск. Бой продолжается.

Вчера неприятель вновь сделал попытку прорваться к городу С. Все атаки были отбиты с большими для немцев потерями. Часть Тероя Советского Союза тов. Лизюкова прочно держит в своих руках город М., отражая одну за другой яростные атаки противника.

На ряде других участков фронта наши войска с успехом контратаковали неприятеля и в течение дня отбили у него ряд населенных пунктов. Враг несет большие потери людьми и материальной частью.
И. ГРИБОВ.

Враг отброшен за реку

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 27 октября. (По телеграфу). Вчера с утра на одном из участков Южного фронта две немецкие дивизии форсировали реку К. и начали продвижение на восток. После упорных боев противник занял населенный пункт З. и электростанцию. Частям наших войск, обороняющих участок этого фронта, было приказано выбить фашистов за реку К. В качестве ударной группы в контр наступление была брошена часть майора Елунина. Мужественно и самоотверженно дрались советские бойцы. Весь день шел напряженный бой. Находясь в этом районе железнодорожная станция три раза переходила из рук в руки. Фашисты не выдержали натиска красных воинов и отступили, бросая пулеметы, минометы, винтовки и боеприпасы.

Тогда фашистское командование подвело на помощь своим частям пополнение. Свежие фашистские войска подвигались на автомашинах. Подход резервов, был приостановлен артиллерией энской стрелковой части. Метким огнем артиллеристы уничтожили 25 машин с фашистской пехотой. К исходу дня наши части выбили фашистов из района З. и заняли электростанцию. Безавших фашистских солдат и офицеров советские бойцы беспощадно уничтожали огнем, штыком и прикладом, топили их в реке. В этом бою часть майора тов. Елунина разгромила около двух полков фашистской пехоты. Положение на участке фронта восстановлено.

Политрук **В. МИНАЕВ**
(ТАСС).

ПЕРЕД ВСТУПЛЕНИЕМ В ЧЛЕНЫ ПАРТИИ

Один из лучших электромонтеров силового цеха. Стахановец. Ежедневно выполняет нормы более, чем на 150 проц. Рационализатор. Одно из последних его предложений—автоматическая переводка ходов на механических ножках при помощи электромагнитов. Хороший общественник. Авторитетен.

Такова краткая характеристика Н. Д. Кочегарова. Недавно он был в партбюро завода. С ним беседовал заместитель секретаря партбюро т. Жегулин.

—Кандидатский стаж истек. Готовы-ли к приему в члены ВКП(б)?

—Да!..

Год кандидатского стажа был для т. Кочегарова большой школой политического роста.

Готовится к вступлению в члены ВКП(б) и Е. Ф. Волкова, обслуживающая турбокомпрессоры силовой станции. Зайдите в ее рабочее помещение. Чистота, порядок—всюду следы заботливых женских рук. Недаром цеха завода не знают перебоев в скатом воздухе, который подается т. Волковой.

Елизавета Федоровна пользуется доверием народа. Она—народный заседатель народного суда.

... А. Ф. Ивентьев, мастер по электрооборудованию весьма озабочен. Дело в том, что в заводе нужно освоить так называемую точечную электросварку. Имеется один маломощный агрегат, но он не может удовлетворить всех тех требований, которые необходимы для освоения этого сложного вида сварки металла. Тов. Ивентьев ищет пути. Под его руководством уже сделан специальный трансформатор.

Другой факт. Однажды случилась авария с электросварочным генератором. Электромонтер т. Блинов сменил обмотку. Мастер т. Ивентьев не только обеспечил его всем необходимым, но ушел из завода лишь тогда, когда после 18-часового непрерывного ремонта агрегат был исправлен.

Участок мастера т. Ивентьева работает хорошо. Более половины рабочих—стахановцы.

А. Ф. Ивентьев также готовится к вступлению в члены ВКП(б).

Каждый из этих трех работников силового цеха приходит к столь знаменательному дню своей жизни, как прием в члены ленинско-сталинской партии с новыми успехами в производственной и общественной жизни. Они—советские патриоты, отдадут все свои силы для защиты родины от фашистских захватчиков.

В. Климов.
Мордовщический завод.

Пожарная охрана усиливает бдительность

Коллектив пожарной охраны Мордовщического завода в грозные дни войны удесятирил свою энергию в деле охраны предприятия от загораний. На состоявшемся 25 октября собрании, бойцы и командиры пожарной охраны единодушно включились в предоктябрьское соревнование и взяли на себя ряд конкретных обязательств по боевой и политической подготовке.

Кроме того, бойцы и командиры пожарной охраны решили продолжить сбор теплой одежды для Красной Армии и вносят однодневный заработок в фонд праздничного подарка раненым красноармейцам.

Начальник пожарной охраны судозавода **Сергеев.**

Боевой темп держать на каждом участке!

Успешно завершим народную стройку

Наславу потрудились колхозники Кулебакского района на строительстве дороги Горький-Арзамас-Кулебаки. На трассе проделана большая работа: замощено 20,2 километра проезжей части, заготовлено и вывезено больше 14 тысяч кубометров плака и камня, сооружено 25 мостов, в полотно дороги уложено 220 тысяч кубометров земли.

Передовые колхозы района учли всю хозяйственную и политическую важность строительства второй народной магистрали. Гремячевский, Тепловский, Салавирский, Бобровский, Старо-Мамлейский, Горипкий, Степурицкий и Роговский колхозы закончили строительство своих участков.

Образцы стахановской работы показал Гремячевский колхоз (председатель колхоза т. Овсов). Гремячевцы раньше всех и высококачественно замостили свой участок, протяжением больше четырех километров. Правильно организовав труд колхозников, сочетая строительство дороги с сельскохозяйственными работами, Гремячевский колхоз тоже в срок закончил полевые работы и успешно справляется с выполнением государственных обязательств. Сейчас гремячевцы оказывают помощь другим колхозам.

В районе широко развернулось предоктябрьское соревнование. В это соревнование включились и строители дороги. Колхозники Выксунского района, работающие на Кулебакском участке, обратились к строителям дороги с призывом выполнять нормы выработки на 170



Один из лучших строителей народной магистрали, доруполномоченный села Гремячева тов. Н. И. Симанов.

проц., закончить строительство народной магистрали к XXIV годовщине Великого Октября.

Многие строители дороги в дни отечественной войны значительно повысили производительность труда. Мостовики т.т. Сизов, Блинов, Громов, Мочалов, Смирнов и другие ежедневно дают по две нормы. Дорожная бригада из Натальинского колхоза (бригадир т. Храмов) показывает образцы стахановской работы на заготовке чурок. Бригадир т. Храмов хорошо организует труд и личным примером увлекает членов бригады на стахановский труд.

Многие строители дороги ушли на фронт. На их место пришли женщины, которые с честью выполняют мужские работы. Колхозницы Тепловского колхоза освоили сложную профессию мостовщиков. Они работали на мощении с июля и значительно перевыполнили нормы. Колхозницы-мостовщики из Ломовского колхоза т.т. Узикова, Лукоянова, Филяюшкина, Молькова почти ежедневно дают от 110 до 140 проц.

На трассе предстоят еще большие работы. Нужно замостить 7,5 километра проезжей части, заготовить 1900 кубометров торповки, подвезти 1500 кубометров камня и плака. Однако колхозы Шилокши (пред. колхоза т. Халеев), Серебрянки (предколхоза т. Ефимов), Б.-Окулова (предколхоза т. Шамшин), Савастейки (предколхоза т. Феоктистов) и Кистанова (предколхоза т. Роголев) медлят со строительством своих участков. Срываает стройку председатель Левинского колхоза т. Сысуев. Здесь к мощению до сих пор не приступили и план заготовки торповки выполнили менее, чем наполовину.

Для того, чтобы закончить строительство дороги Горький-Арзамас-Кулебаки к XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции нужно лучше организовать труд на трассе, усилить заготовку торповки, увеличить количество мостовщиков, широко развернуть предоктябрьское соревнование.

С. КИСЕЛЕВ, секретарь райкома ВКП(б).

Фронт получит много сельхозпродуктов

Сельхозартеля Ново-Мамлейского сельсовета готовят достойную встречу XXIV годовщине Великой Октябрьской революции. Участвуя в предоктябрьском соревновании, колхозники все подчинили одной задаче—как можно лучше закончить сельскохозяйственные работы и быстрее выполнить обязательства перед государством.

Все колхозы успешно завершили уборку зерновых культур, картофеля и овощей. В поле ничего не осталось. Организованно идет молотба: по сельсовету обмолочено зерна с площади 670 га, из 998 га по плану.

Не покладая рук трудятся члены Пушлейской сельхозартеля, которые первыми закончили уборку и обмолот урожая.

Колхозы досрочно выполнили обязательство перед государством по поставкам зерна, картофеля и овощей. Сельхозартеля сдают мясопоставки авансом в счет 1942 года и досрочно уплатили платежи по всем видам, за исключением Знаменского колхоза, за которым числится на 1133 рубля подоходного налога.

Колхозники делают все, чтобы как можно лучше помочь фронту. Т.т. М. Каленов, С. Гуляев,

Е. Шлоков и другие сдали авансом за 1942 г. по 32 кг мяса каждый, т. е. всю годовую норму. Все члены Боровиковского, Шилокшанского и Петровского колхозов уплатили взносы по займу.

В честь XXIV годовщины Великого Октября актив сельсовета решил выполнить финансовый план 4 квартала на 60 проц. к 7 ноября. Колхозы борются также за то, чтобы к этому дню закончить подъем язи, молотбу и полностью укомплектовать скотом фермы.

В. ПРИКАЗОВ, председатель исполкома Н. Мамлейского сельсовета.

ЕСЛИ РАНИЛИ ДРУГА...

НОВЫЙ ОТРЯД МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

СКОРЕЕ НА ФРОНТ!

Вот уже два месяца, как мы занимаемся на курсах медсестер, организованных на Мордовщическом заводе, и стараемся как можно лучше и скорее приобрести медицинские знания, необходимые для оказания помощи раненым бойцам. В настоящее время мы уже занимаемся не только одной теорией, но и бываем на практике в местной больнице. 11 октября слушательницы курсов были на такой практической работе, участвуя в приеме больных. Особенно успешно проделали практическую работу будущие медицинские сестры Кремлева, Чернышева и Онохова. Ко дню XXIV годов-

щины Великой Октябрьской социалистической революции курсы закончат свою работу. По некоторым дисциплинам (анатомия, лекарствоведение и др.) испытания уже состоялись. Слушательницы получили хорошие и отличные оценки. Закончив курсы медицинских сестер, мы поедем в любое место, где можем принести пользу. Мы самоотверженно будем оказывать медицинскую помощь раненым бойцам и командирам, сделаем все для того, чтобы помочь нашим красноармейцам быстрее разгромить фашистских людоедов. **Е. ИВЕНТЬЕВА,** слушательница курсов медсестер.

РОДНЫМ РОДНУЮ КРОВЬ

С первых же дней войны при мордовщической больнице начали функционировать курсы медсестер. Девушки, занимающиеся на этих курсах, с огромным политическим подъемом овладевают военно-медицинскими знаниями, чтобы как можно скорее научиться оказывать помощь своим братьям—красноармейцам, раненым в боях против фашистских людоедов.

Кроме того, несколько будущих медсестер вступили в ряды доноров. В их числе А. Онохова, А. Чернышева и я. Мы знаем, что быть донором, давать свою кровь для переливания ее раненым бойцам,— это значит оказать практическую по-

мощь фронту.

Девушки Кулебакского района! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Без колебаний вступайте в доноры. Помните, что ваша кровь может оказать неоценимую помощь вашим же отцам и братьям, сражающимся на фронтах отечественной войны. Те капли крови, которые мы, будучи донорами, безболезненно и без всякого вреда для своего здоровья, отдаем здесь, спасают жизнь раненого бойца или командира, вливают в него новые силы, нужные для борьбы против ненавистного врага.

Л. САСИНА, донор, слушательница курсов медсестер.

Всегда на горячем ходу

В дни великой отечественной войны коллектив нашей смены не покладая рук борется за то, чтобы дать больше доброкачественной продукции и мы производим ее значительно больше, чем предусмотрено программой. С начала войны смена систематически перевыполняет график выпуска продукции.

Сейчас, когда озверелый враг угрожает любимой столице мы решили работать так, чтобы оказать максимальную помощь фронту. Свое слово держим крепко. В честь XXIV годовщины Великого Октября рабочие с каждым днем повышают производительность труда. За 20 дней октября смена выполнила программу на 121 проц.

Каждый стахановец сейчас стремится достойными производственными подарками встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской революции. Все подчинено одной задаче—дать в октябре не менее 150 тонн дополнительной продукции.

Образцы самоотверженной работы у нагревательных печей показывают стахановцы т. т. Дрямов и Махов. Они трудятся не считаясь со временем, своим личным примером увлекают остальных рабочих на трудовые подвиги. И недаром печь, которую обслуживают стахановцы т.т. Дрямов и Махов, всегда находится на горячем ходу.

В военное время в смене нет невыполняющих норм, все работают по-военному.

Всеобщим одобрением рабочие смены встретили Постановление Государственного Комитета Обороны. Будем неустанно бороться за железную дисциплину, беспощадно разоблачать дезорганизаторов, паникеров и распространителей провокационных слухов—этих вражеских пособников. Не пада своих сил, самоотверженной работой на производстве будем помогать Красной Армии громить проклятого врага.

И. ТЯБИН, мастер смены.
А. КАЛМЫЧОВ, бригадир.

Нарушители светомаскировки привлечены к ответственности

Некоторые граждане, проживающие в пос. Мордовщик, несмотря на неоднократные предупреждения, нарушали правила светомаскировки. В связи с этим, органами НКВД привлечен к административной ответственности и оштрафован на сумму от 50 до 100 рублей ряд жителей поселка, в том числе А. П. Нищенков, А. Н. Залугин, В. А. Скопин, Н. М. Федосеева, О. С. Янчук, В. В. Шулаева и некоторые другие.

Лица, нарушающие правила светомаскировки и впредь, будут привлекаться к более суровой ответственности с отдачей под суд по законам военного времени.

Участковый уполномоченный милиции **ТАРАКАНОВ.**

Отв. редактор **И. ТАРАСОВ.**

Подсобное хозяйство „Сталь конструкции“ производит переработку проса

в неограниченном количестве по цене 20 коп. за один килограмм проса.

Подсобное хозяйство „Стальконструкции“.